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(Problemi da 3 punti)

sin?

1. Determinare una primitiva della funzione ——.
costx

2. Calcolare

e
—dux.

3. Determinare per quali valori del parametro reale positivo a si ha convergenza dell’integrale

00 e 2
arctan(x
f 7( )d;r.
0

z®
4. Consideriamo la successione definita per ricorrenza da zy = 2016, z; = 2017, e

Tnya = 3Tpy1 + 52, + 7" ¥n € N.

Calcolare il limite di 7 "z,,.

(Problemi da 8 punti)

5. Studiare la convergenza dell’integrale

—+00
/ z'® cos(z*°) dz.
0
6. (a) Determinare la soluzione del problema di Cauchy (precisando l'intervallo massimale di
esistenza)
u :
u' + —— = arctant, a(0)= 1.
T . &)

(b) Determinare la soluzione generale dell’equazione differenziale

u

u o
* I 5 -

(c) (Bonus question) Determinare se I'equazione differenziale

!

o' i

— arctant

141
ammette soluzioni limitate per t > 0.

7. Consideriamo la successione definita per ricorrenza da

52y a i[
— —. F1— 0y
A+z,  n’ ST

Tpia
dove a & un parametro reale.

(a) Determinare, nel caso a = 0, il limite della successione.
(b) Dimostrare che, nel caso a = 1/100, la successione & definitivamente monotona.

(c) (Ultra bonus) Sempre nel caso a = 1/100, determinare il limite della successione (x,,)™.
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sin x

1. Determinare una primitiva della funzione

costx
z |
swix — A 1w = (Tapx) A = inw’x)
Cos$ X Costx 3
2. Calcolare
3 1
fo Viria2 ™
FPownlAHrio : O =Vx+1 + 2 LS = 1 oLx = 1 L X
2V x+1 20-4

> 4

/ 1 a(X:[ 25-9 «b :[25‘ 4 _Eo ]

o VXt1 + 2 5 5

= A- 5/@,1 —¢ +;l;7 = ?_4-9,6,3/5

3. Determinare per quali valori del parametro reale positivo a si ha convergenza dell’integrale

e e 2
arctan(x
0

b

+ oo 4 T oo
f AR<TAV(Y Lx — f AR<TAa(xS) x4 f ARCTAVGS) Lx (1)
xa_ A xQ_ i )(a-

v x e (o/+ao}

T %2) 1
7”(>< AFC AW( 20 J;(x): ;@70

to Q-g-2 >0
A arcrand =>4 e-fg-2=o0

x>0 yCX) - xe—&
o -4 -2 <40
2 CoVVERGE ¢ER 422
[ }(x) LX
A PIVERGE A+ PEL &7 2

PE/ ConVFporTo ASINTOTICO LoV [ ;,(x) A X
(3]

Q £ 2+4
4 CONVVENGE FPEMm == @« 3
(2) [ aRETC) &2
o )(a"
DIVEAGE A+ PEL 2 73
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o, '/(k) _ ARcTav(X¥) _ 54 o =

X2t S xe—&
f o (73 7/6—
+oo CoV VERGE ¢ER K >4
[ §03) L
A PIVERGE A+a PEL B+ 4

+ oo

PE/ CoVFporTo ASINTOTICO Con [ }CX) d X
1

Qe z4
CONVVENGE FPEa == Q >4
G 71

+ oo )
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xa_
1 DIVEAGE A+ PER < <)

+
(i)/(Z)/ 2) => f ODARCTAN(xZ) £x

CovEAGE FPEN @ & (23)
)(G.

DIVERGE A +eo PR IR\ (4)3)

o

4. Consideriamo la successione definita per ricorrenza da xo = 2016, z, = 2017, e

Tpio = 3Tpei1 + 0T, + 7" Yn € N.

Calcolare il limite di 77 "z,,.

1) SoLuZlonE OELL! 0 HOGENEA — Xpm= < 1

11—11“5 o =2 ;L/_/zz liaczs
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5. Studiare la convergenza dell'integrale

+oo
/ z'® cos(z*) dz.
0

+ o 2 +oo
Wj xW cos(x??) £ x = /><”’S Cos(x%) L 4 /;Jé Cos(x>%) o x
o o 1
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6. (a) Determinare la soluzione del problema di Cauchy (precisando l'intervallo massimale di

esistenza)
U
u" + — a,]_‘('.ta.l].t._ U(D) == ]"

1

(b) Determinare la soluzione generale dell’equazione differenziale

u'

1+t

2 "

I+

(c) (Bonus question) Determinare se 1’equazione differenziale
ail

U-” +

= arctant

L4

ammette soluzioni limitate per £ > 0.

(LQ) S TRATTA DI UN'EQUAT/IONE DIFFEPENZIALE LIVE4PE

D) ORPDINE 4 A4 COEFF. vANIARIL] LA CuUl SolvE/oNe

GENERALE E |4 SEGUEATE

e (5) = ,e_A(o_ g ]/@(S),e (S)o(S;

ConV

A(s5) par &) 1 => A4(5) = 245,
> ITIve Pl e &)= T > A(5) /%y( )

&(S) = arcTan s

= wc(5)= _ % < L [(4_+s} ARC TANV S o(_f; (7)
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_'12_ ( (2+5) %0 5 - ,g?(¢+51)_ 5) (5)

(1),(s) = e (5) = 4+5(C.,_ ((i+5'}/+/l_CTA-A/5—_/Z?y(4-+JZ) 5))
w(o)= c+0=4 —~> <=4

e (5) = 2 4+ (448)ANCTan & - ,&,,(4-7‘6‘) > ®)
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IVTERVALLO MAX P| ESISTENZA § < (-2,+®)

(6—) /"‘// 4+ = = 0 => e = S => A4C = ngﬁ/(ﬁm_)-;-Q

1+5 2+
VEAIFICs = " — < _ Qﬁ%ﬁg)_ !
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7. Consideriamo la successione definita per ricorrenza da
ey a 1
In—I—l = s L ¢ 4
4+x, n 2017

dove a e un parametro reale.

(a) Determinare, nel caso a = 0, il limite della successione.
(b) Dimostrare che, nel caso a = 1/100, la successione & definitivamente monotona.

(c) (Ultra bonus) Sempre nel caso a = 1/100, determinare il limite della successione (x,)".

(@) PlAvo
() O<Lxp<4d (n)  Xopa 2 Xp

(Ah}f') X —>_F < /Y (4"/) 2 =4
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£=72 0O
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Kprg ¢ Xpm Y020
DIM  PEP InpUZ | ONE

FASSo INOOTTIvo

Xpts £ Xm

PEM HP. \NOUTT VA4

7</‘7+2 — S Xt + Q
5 +Xrmta Mmt4
1 <
CNE SCEATE =)

(vet. (&))

\
<

T

3|®

PERTANTO <) Sowvo 2 FOSSIZ/LITA

1) X SEMPNE CcNAE SCEATE

2) X~ PEF. CECAESCENT E

= Xpm E DE Flpal TIVAHEATE 17 0voTonsg

(X))

ALL onA
=2 Xpmrz £ Xmota
_EXe L 2 Xeus
S +Xp Ve

2[R



